

Etyeki

„Befelé nézz, bensődben fakad fel a jónak forrása,
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!”
Marcus Aurelius



FORRÁS

Felelősséggel Etyekért – független, civil közéleti havilap

III. évfolyam 02. szám 2010. február



ELMÚLT A FARSANG,
DE MÉG ÁLL A BÁL!



„FARSANG” ETYEKEN

A vízkeresztől hamvazószerdáig, a nagyböjt kezdetéig tartó időszak alatt egymást érik a vidám lakomák, bálók, bulik és egyéb népiünnepélyek. Persze van, hogy e vidámságok, maszkabálók semmibe véve a hagyományokat és az illendőséget, mind időben, mind térben bizony kilépnek a medrükből és meglepő helyeken és meglepő időszakban ütik föl a fejüket.

Könnyen az lehetett az érzése a január 29-i testületi ülés hallgatóságának is, hogy a megfontolt, bölcs döntések helyszínén, az önkormányzat tanácskozó termében átvette a hatalmat valamelyik elszabadult, örületesen groteszkre sikeredt, vidám multság. Volt ott minden, mi szem-szájnak ingere.

A hangulat megalapozására mindjárt az elején előkerült egy ügyrendi javaslat, mely szerint ingyenes előadássorozat költségeinek fedezésére kellett volna döntenie a testületnek harmincezer forint biztosításról. Ezt egyébként a javaslatot előterjesztő illetékes bizottság a saját kerete terhére már megítélte. Bár nehezen érthető, de a farsangra való tekintettel méltányolható: a testület felvette e kérdést a tárgyalandó napirendek közé. Aztán pörögtek tovább az események, fokozva a hangulatot. Újabb javaslat érkezett, miszerint egy másik ügyet meg vegyenek le a napirendről, lévén új körülmények merültek föl, hogy milyenek, azt többszöri kérdésre sem volt hajlandó az előterjesztő a kíváncsiskodó polgármesternek elárulni. Így aztán sem ő, sem a hallgatóság nem tudta meg, miért nem lehet tárgyalni a témáról. Az, hogy a képviselők tudták-e (az ilyen vidám sürgés-forgás közepette mindegy is), de végtelen boldogságukban elfogadták a javaslatot, hogy a témát ne tárgyalják...

Az egybegyűltek jókedvének további fokozására újabb indítvány került elő, ezúttal a polgármester fegyelmi

határozatának felülvizsgálatáról szóló jelentés megtárgyalására.

Ez nagyjából olyan hatást okozott, mint ama utolsó pohár, melyről férfiember néhanapján (de csak szigorúan magának) elismeri, hogy: – na, ezt már nem kellett volna! Előbb egy „nomád felelgetős” alakult ki, mert a polgármester jogszabálysértésre, a testületi és bizottsági hatáskör hiányára hivatkozva nem tette fel szavazásra sem az indítványt. Néhány képviselő mégis többször erre biztatta, mondván az a jogszabálysértő, hogy nem szavazhat a testület. Egy darabig még latolgatták, ki forduljon és miért bírósághoz, de lévén a polgármester hajthatatlan, az ügy – több képviselő erős rosszallása mellett – legalábbis átmenetileg zátonyra futott. S ekkor állt be az a bizonyos rövidzárlat: a képviselők többsége a polgármester kérdésére, hogy elfogadják-e a testületi ülés napirendjét, nemmel válaszolt.

Így a mulatságnak vége szakadt, pontosabban igazán el sem kezdődött, mivel jóváhagyott napirend hiányában nem lehet testületi ülést tartani.

Így nem kerülhetett sor az olyan jelentősnek mondható kérdések megvitatására sem, mint pl. a 2010. évi költségvetés, ami nem csak a farsangi hangulatot rontotta el, de tovább erősítette a falu lakóinak jelentős részében a hónapok óta lappangó szorongást: ha ez így megy tovább, bizony hosszú és sanyarú böjti időszak következhet.

Gasparik



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ VÁLASZTÁS

Az Etyeki Forrás hagyományához híven szeretné segíteni az olvasók tájékozódását, bölcs döntését, ezért lehetőséget biztosít minden választáson induló pártnak és képviselő-jelöltnek, hogy az újság hasábjain keresztül bemutatkozzon és elmondja elképzelését, programját.

Kérünk minden jelöltet, aki élni szeretne ezzel a lehetőséggel és megtiszteli az Etyeki Forrás olvasóit, hogy március 12-ig juttassa el bemutatkozó írását szerkesztőségünkhöz.

A megjelenés ára – 1/2 oldal (3.000 karakter + mellékelt fénykép) 4.800 Ft + ÁFA

Elérhetőségeink: Szabó Erika 06/30-9421-969; Zsédényi Judit 06/30-9517-434

E-mail címünk: etyekiforras@citromail.hu



Wlach László szervezésében január 23-án gálaestet rendeztek Etyeken az FTC 110 éves jubileuma alkalmából. A rendezvényen az FTC Baráti Kör tagjai, etyeki fradi-drukkerek mellett nagynevű futballisták – Grosics Gyula, Albert Flórián és Szűcs Lajos – is részt vettek.



Tizedik alkalommal rendezte meg a Futapest Klub hagyományos versenyét az etyeki dombokon. Az etyeki versenyzők eredményei:
 Gyermek rövidtáv: fiúk – 1. Miksa Zádor, 2. Bagi Domokos, 3. Erdős András; lányok – 1. Nagy Alexandra, 2. Gáspár Kitti, 3. Szabó Zsuzsa.
 Felnőtt rövidtáv – 1. Simon Attila, 2. Kovács Tibor, 3. Miksa Kende.
 Felnőtt hosszútáv: férfi – 1. Bíró Tibor, 2. Csizmadia Gábor, 3. Éberling Tamás; női: 1. Avvakumovits Edina, 2. Pető Alíz.



GYALÁZAT!

Miért? – Kérdezi, aki látja az óvoda előtt a kitört kandalábereket, a kiszurkált kerekű autók tucatjait, a felborogatott szekeret a falu főutcáján. Esztelen rombolást végeztek az elkövetők egy januári hétvégén a faluban. A rendőrség nyomoz az ügyben, az eredményről tájékoztatjuk olvasóinkat.

„RECEPTEK AZ ÉLET ÉLVEZETÉHEZ!”

A hűség és az egészség virága



A rozmaring a Földközi-tenger vidékéről származó gyönyörű örökzöld növény.

Tavaszi végétől nyár elejéig hozza élénk színtű kék virágait. A tűző napsütést jól viseli, de télálló fajtája a hideget is tűri.

A hűség és az emlékezés szimbóluma a régiéknél. Hagyomány Etyeken és más németajkú településeken is, hogy esküvőkön díszítő jelleggel használják. A menyasszony és a koszorúslányok a vőlegénynek és valamennyi férfi résztvevőnek a szíve fölé tűzik a kis rozmaringágot (néha kék szalaggal átkötve) az összetartozás jeleként.

Más alkalommal is büszkeség töltötte el a legényeket ha a lányos háznál kapott szál rozmaring a kalapjukat díszítette. Ezt a szokást ma

már csak a néptáncosok őrzik egy-egy szereplés vagy felvonulás alkalmával.

A rozmaringot gyógynövényként is számon tartjuk. Ha a leveleket virágzás előtt összegyűjtjük, sötét, jól szellőző helyen szárítsuk ki. Tea-keverékben fogyasztható, pl. a borsos mentával együtt.

A rozmaringban lévő illóolajtartalom teakeverékben fogyasztva az egész szervezet áthangolja: az ereket tágítja, a vérkeringést javítja. A szakíró szerint az alacsony vérnyomást helyreállítja, a szív teljesítőképességét növeli, szünteti a szív ritmuszavarát. Öregkori szívgyengeség esetén is ajánlott, mert stimuláló, életerőt fokozó szer.

A magyar népi orvoslás szívre ható gyógyszereként használta, borban áztatva a szívastma ellenszereként. Ez esetben 1 liter borba 3-4 cm hosszú rozmaringot tegyünk, majd naponta 1 deciliternyi fogyasszunk belőle!

Örölt formájában ételek ízesítéséhez is használjuk. Borjúszült, szárnyasok, főtt halételek, bárányszült, paradicsommártás ízesítésére, sőt más fűszerekkel is kombinálhatjuk. A rozmaringot fűdösökben – és olajokban is feldolgozzák.

Feltétlenül éljünk gyógyhatásával!

Gyurkóca Bendegúzné



Hagyományos farsangi fánk, ahogy én készítem

Hozzávalók:

60 dkg finomliszt – 3,5 dkg élesztő – 3,5 dl langyos tej
4 csapott evőkanál cukor – 0,5 dl rum – 4 tojás sárgája
1 mokkás kanál só – 1 citrom reszelt héja – 7 dkg vaj vagy margarin – a sütéshez olaj. (Kb. 32 darab fánkot készíthetünk belőle.)

Elkészítés: Az élesztővel, 1 dl tejjel, 4 evőkanál liszttel, 1 mokkáskanál cukorral kovászt készítünk. Ezt 15 percig érleljük.

Ezalatt a rumot meglangyosítjuk, a maradék cukrot feloldjuk benne. A többi lisztet egy tálba öntjük, hozzáadva 4 tojás sárgáját, a kovászt, a sót, a citromhéjat, a cukros rumot, a maradék tejet, a vajat összedolgozzuk.

10-15 percnyi dagasztás után hólyagos, lágy tésztát kapunk, amelyet meleg helyen 60 percig kelesztünk. A duplájára nőtt tésztát kilisztezett deszkán fonom mozdulatokkal átgyúrjuk, majd másfél ujjnyi vastagságúra nyújtjuk. Fánksgaggatóval kiszúrjuk, és újabb 25-30 percig kelesztjük.

Végül az egyik oldalukat ujjunkkal középen benyomkodva – az kerül a sütőedényben alulra – közepesen forró, bő olajban, fedő alatt szép pirosra megsütjük. Először kb. másfél percig az egyik oldalán, majd megfordítva fedő nélkül a másik oldalán is.

Porcukorral, lekvárral tálaljuk.

Gyurkóca Bendegúzné

A böjt

A böjt magunk megüresítését, valamiről való lemondást jelent. A mi egyházunk elvetette, elhagyta a formális böjt gyakorlatát, hogy bizonyos napokon, bizonyos időszakokban ne együnk húst, hanem helyette mással lakjunk jól, ennek túl sok értelme nincsen – a mi meggyőződésünk szerint. (Kivéve persze, ha valaki azért nem eszik húst, vagy azért tartózkodik bizonyos ételektől, italoktól, hogy ezzel fegyelmezze magát, és gondoljon az Isten ajándékaira, és többet imádkozzék.)

A böjtnek a lényege az, hogy valamiről lemondok valami másért, amit többre tartok. Ezt kéri most Isten tőlünk, hogy mondjunk le a testi és szellemi javak hajszolásáról azért, hogy jusson időnk és erőnk a lelki javak gyűjtésére. Egyáltalán ahhoz, hogy eljőjjünk vasárnap az istentiszteletra, valami másra felre kell tenni. Tedd félre nyugodtan! Testvér, jó cserét csi-

nálsz! Gyere, hallgasd az ígét, engedd a szívedig, és kérd az Isten lelki ajándékait! És meglesznek a testiek is ráadásul. Mondj le arról, hogy te legyél az első, a mindenki által elismert, a legfontosabb ember! Mondj le arról, hogy mindenkit a te gondjaidnak gondozásába próbálj bevonni, sírással, vagy fenyegetéssel, vagy kényszerítéssel, vagy bármi más módon! Vedd föl a másik ember gondját, és kevesebb lesz a tied. És mondjunk le arról, hogy véglegesen berendezkedjünk e földi világban. Ez csak a fele. A mi igazi otthonunk ott van a mennyekben az Isten országában.

Ezt a böjtöt kéri ma tőlünk az Isten ígéje: mondjunk le a magunk földhözragadt, testies, önző elképzeléseiről, és vegyük komolyan az Isten ellenajánlatait, amelyekkel tele van a Biblia. Próbáld ki ezt az utat, testvérem!

dr. Révész Jánosné, református lelképásztor

TESTÜLETI ÜLÉSEK CIVIL SZEMMEL

Jogalkotók és szándékok

A február 4-i testületi ülésen Zólyomi képviselő úr a 20/2007. Önkormányzati rendelet 35. pontjára hivatkozva, több mint 4 millió forint jutalék kifizetésére tett javaslatot a hivatal adóügyekkel foglalkozó négy dolgozója részére.

Ez önmagában nem, de annak figyelembevételével már hírértékű, hogy ugyanezen testületi ülésen legfeljebb annyi derült ki a 2010. évi költségvetés tervezetéről, hogy fejlesztések nélkül, pusztán a működést tekintve mintegy 50 millió forintos hiány mutatkozik. A 2009. évi pénzmaradvány mértékéről és az önkormányzat aktuális pénzügyi helyzetéről nemigen sikerült értékelhető információt kapniuk a képviselőknek. Ilyen – nem éppen dicsőséges – körülmények között került sor a fenti javaslat előterjesztésére. A kialakult vitában a polgármester azt az álláspontot képviselte, hogy nem jogszerű az előterjesztés, mert egyrészt pontatlanok a számítások, melyekre a kifizetési javaslatot alapítják, másrészt értelmezése szerint a testületnek nincs kötelezettsége a kifizetésre és a jelenlegi anyagi körülmények között ekkora összegnek már az előterjesztése is arcátlanság.

Zólyomi és Lucza képviselő urak véleménye szerint könnyű népszerűsége törekvő álláspontot képvisel a polgármester, a rendelet megalkotóinak szándéka szerint ösztönözni kell a hivatal dolgozóit a lehető legeredményesebb adóbeszedésre, ezért az kötelezővé teszi a jutalék kifizetését. Ha ennek nem tesznek eleget nem csak a dolgozók ösztönzése nem valósul meg, de még be is perelhetik az önkormányzatot jogos járandóságuk elmaradásáért. Álláspontjuk alátámasztására Lucza és Zólyomi képviselő urak többször is hivatkoztak arra, hogy a régi képviselők is – többek között én is – részt vettek a szóban forgó rendelet elfogadásában.

A hír igaz. Bár jelentős termetem ellenére mégis csak egy pici jogalkotó voltam 1/12 résznyi szavazati lehetőséggel, talán nem tanulság nélkül való, ha megosztom Önökkel mire gondol és sajnos mire nem, egy jogalkotó.

Akkoriban (2007-ben) a testület tagjainak általános véleménye szerint az adóbevételek lényegesen elmaradtak a várt színvonaltól, ezért közösen több olyan döntést hoztunk, mely „helyzetbe hozhatta” az önkormányzatot. Ezek közé sorolható a helyi adókról szóló rendelet korszerűsítése, melynek keretében került sor – egyébként (ha jól emlékszem) dr. Gáll Imréné javaslatára – az adóügyekkel foglalkozó munkatársak ösztönzéséről szóló szabályok megalkotására. Az ösztönzés gondolatával, ha nem is fenntartások nélkül, de én is egyetértettem. Kétségem oka az volt, milyen mértékben szabad a hivatal dolgozóinak egy részét kiemelt helyzetbe hozni azokkal a kollégáikkal szemben, akiknek ilyen jellegű többletbevételek elérésére nincs lehetőségük. Nem okoz-e ez feszültséget a hivatali dolgozók között, nem látja-e kárát az egész önkormányzati munka egy ilyen ösztönzésnek? A döntés időpontjában a falu történetének egyik legrátermettebb és

tegyük hozzá, hölgy létére fölöttébb erőskezű jegyzője volt hivatalban. Róla el tudtam képzelni, hogy meg tudja oldani ezeket a problémákat. Bevallom, arra nem gondoltam, hogy nem marad ez mindig így. A fenti problémáktól eltekintve az anyagi ösztönzéstől magam is eredményeket reméltem, akkor, ha az valós, mérhető teljesítményeken alapul, arányos az elvégzett munkával és kifizetése utólag, a mért eredmények alapján, a ténylegesen elért többletbevételekből történik. Ezért különösen egyetértettem azzal, hogy az ösztönzés forrása az adóhiány és az adótartozás legyen. Az adóhiány nem más, mint a be nem vallott, az adótartozás pedig a bevallott, de be nem fizetett adó.

Az én kis jogalkotói szándékom arra terjedt ki, hogy ösztönözzük anyagilag a be nem vallott adók feltárását és behajtását és a be nem fizetett adók beszedését, ennek érdekében csak az ilyen forrásból származó bevételek képezzék a jutalék alapját. Egyetértettem azzal is, hogy az így befolyt összegek 5%-a erejéig képezzen az önkormányzat érdekeltségi alapot. Mindig tudnunk kell milyen kiadásokat, milyen forrásokból teljesítünk, az 5%-os limit pedig egyben korlátját is jelentette a közpénzek egyéni ösztönzésre való fordításának.

Mivel az életben gyakran van olyan helyzet, hogy jár-jár, de nem jut, ezért erősen egyetértettem azzal, hogy a rendelet annak a keretnek a képzését, mely fedezheti a juttatásokat (érdekeltségi alap) kötelezettségként, a kifizetést lehetőségként írja elő és meghatározza azokat a szabályokat, melyeket alkalmazni kell, ha a képviselő-testület a kifizetés mellett dönt. Az érdekeltségi alap képzése – az én szinte elhanyagolható jogalkotói szándékom szerint – azt a célt is szolgálta volna, hogy folyamatosan figyelemmel lehessen kísérni az év során a többlet adóbevételek alakulását. Így a mindenkorai képviselő-testület ezt a mutatót az általános anyagi helyzetével összevetve megalapozottan dönthet: fizet-e jutalékot vagy nem.

El kell ismerjem, ha még oly kicsiny jogalkotóként is, de ezúttal elég nagyot tévedtem. Azt gondoltam, hogy ezeket a szabályokat be fogják tartani. A mindenkorai képviselők azért, mert nem közömbös, hogy milyen adóbevételekből gazdálkodhatnak, az érintett dolgozók pedig azért, mert ha nem is egy lottóötös, de mégiscsak többletpénz lehetőségét biztosítja számukra.

Ezzel szemben 2009-ben a rendelet végrehajtása érdekében senki nem tett semmit. 2010 elején, amikor leginkább az a kérdés, hogy miből finanszírozzák a mutatkozó több tízmillió forintos hiányt, a könyvvizsgálók által nehezen ellenőrizhetőnek minősített számítások alapján épp a képviselők kezdeményeznek ilyen összegű kifizetéseket.

Azt nem tudom, hogy Lucza és Zólyomi képviselő uraknak, mint egykori jogalkotó társaimnak, mi volt a rendelet elfogadásakor a szándéka, egy biztos: én nem ilyen „lovat” akartam!

GZ

2008. decemberében a lapkiadó azzal a szándékkal indította útjára az Etyeki Forrást, hogy folytassuk az Etyeki Polgárnál elkezdett munkát, és tovább írjuk Etyek képes krónikáját. Akik szeretnék nemcsak olvasni, hanem megőrizni a falu helytörténetének ezt a „tükrét”, hónapról-hónapra megjelenő újságunkat, azok a 2009. év számait összefűzve megvásárolhatják 1.200 Ft-ért. Igényeiket jelezhetik szerkesztőségünk elérhetőségein:

etyekiforras@citromail.hu – 2091 Etyek, Pf. 12 – tel.: 06-30-9421-969), vagy az üzletben, ahol megvásárolják a lapot.

Köszönjük!

KÖLTSÉG.....

Február nemcsak a farsangi mulatozások, hanem az önkormányzati költségvetés készítésének ideje is. A hatályos jogszabályok szerint február 15-ig a képviselők elé kell terjeszteni a költségvetési rendelet tervezetét. Dicséretes módon a feladat súlyához méltóan a képviselő-testület több ízben is foglalkozni kívánt a kérdéssel, de valahogy ezidáig nem sikerült érdemben ennek szerét ejteni.

Első alkalommal január 29-én ama kurta-furcsa testületi ülésen gondolták megtárgyalni a kérdést, de aztán megvonták maguktól a lehetőséget, mert fontosabbnak tartották a polgármester egy döntését a tervezett napirendi pontok teljes elutasításával azon melegében megtorolni. Elfogadott napirend hiányában ez az ülés költségvetéssel, mindenestül elmaradt, de végül is – vigye kánya! – a fő, hogy a polgármester megtanulta mi a móres. Ennyi képviselővel csak nem lehet packázni! A költségvetés meg ugye nem szalad el. Ebben speciel a képviselőknek lett igazuk.

Február negyedikén újra nekigyürkőzhetnek a feladatnak, s bár az első alkalomhoz képest annyival közelebb jutottak a problémához, hogy a testületi ülés nem maradt el, de sajnos ettől sokkal több kedvező megállapítás nem tehető az ügyben. Történt ugyanis, hogy az előterjesztett anyagot az aljegyző, a polgármester és a könyvvizsgálók egybehangzó véleménye rendeletalkotáásra alkalmatlannak nyilvánította. A lesújtó minősítést azzal indokolták, hogy az előterjesztés szerkesztése, formája nem felel meg a hatályos jogszabályoknak, a bennük szereplő számok tartalma pedig nem ellenőrizhető. Zólyomi Péter képviselő úr – bár nem vitatta a megállapítások igazát – nem kevés leleményességgel, azzal próbálta menteni a helyzetet, hogy semmi baj, hiszen csak az előterjesztés címe a hibás, ne tessék az anyagot rendelet-tervezetnek tekinteni. Így máris minden rendben van. Tárgyalhatnak. Hogy igazán miről? Na, ebbe a dilemmába viszont minden leleményessége ellenére belegabalyodott. Mivel többször is viszonylag szöveg-helyesen idézte az SzMSz-t, mely szerint a költségvetési rendeletet elfogadása két fordulóban történik, nem igen találta a nyelvi megfelelőjét annak a logikai bakugrásnak, amivel az egyébként valóban kínos helyzetet menteni próbálta.

Ha pedig az előterjesztett anyag rendeletalkotáásra nem alkalmas, akkor miről is beszélnek tulajdonképpen? Sok órán keresztül, majdnem teljesen fölöslegesen. Érezhetően nem

nagyon volt ember a teremben, aki tudta volna, hogyan lesz ebből költségvetés. Volt viszont valami, ami egyre inkább kiteljesedni látszott, a ... zűrzavar.

Február 15-ére, ahogyan ezt sejteni lehetett, ugyancsak nem készült olyan költségvetési tervezet, mely a jogszabályi előírásoknak megfelelő tartalmú és alkalmas az érdemi tárgyalásra. „Ez, amit itt a kezemben tartok az minden csak nem rendelet tervezet.” „A testületet egyetlen dolog kell, hogy érdekelje, hogy a törvényeknek megfelelően február 15-ig egy rendelet tervezetet nyújtottak-e be, ez nem rendelet tervezet.” A fenti mondatok Zólyomi képviselő úr február 15-i testületi ülésen tett megállapításai. Meglehetősen sarkos, határozott fogalmazás, az ember hajlana is az egyetértésre.

Csak hát? Nem egészen így van képviselő úr! Ha február 4-én Ön és társainak többsége elfogadja a polgármester és az aljegyző javaslatát, hogy vegyenek igénybe külső segítséget a költségvetés összeállítására, mert a hivatali apparátust nem tartják alkalmasnak arra, hogy ezt a munkát 15-éig elvégezze és akkor is ugyanilyen eredmény születik, akkor jogosak lettek volna a mondatai. Hiszen ha megadtak részükre minden lehetőséget, amit szükségesnek véltek és még sem tudták teljesíteni a feladatot, akkor kérhette volna számon a testület az érintetteket. De a testület azzal a döntésével, hogy ezt a feladatot a polgármester és az aljegyző által erre alkalmatlannak tartott apparátusnak kell elvégeznie, a sikertelenségért egyértelműen felelőssé vált és egyáltalán nem dőlhet meglegedetten hátra képeletbeli karosszékében.

Ne tessék elfelejteni február 4-én még így érvelt Zólyomi Péter: „...a hivatalnak van egy apparátusa, az ő munkaköri leírásukban ez benne van, készítsék el február 15-ig ezt a rendeletet. Én úgy gondolom – hiszen nyilatkozott az érintett – hogy ezt el tudják készíteni.... én, a pénzügyi bizottság vezetőjeként képesnek látom a Lacit (pénzügyi csoportvezetőt – a szerk.) arra, hogy ezt elkészítse...”

Sajnos nem volt képes! Azt most ne feszegessük miért, talán azt sem, hogy ilyen érvelés és döntés után mi az indokoltabb: felelősségre vonni azokat, akiknek a figyelmeztetését a döntéshozatalnál figyelmen kívül hagyták, vagy netán elnézést kérni tőlük.

De egy dolgot azért jó lenne tudni, mikor lesz így költségvetés?!

Dr. Gasparik Zoltán

.....VETÉS



Könyvvizsgáló: a beterveztett költségvetés nem a hatályos jogszabályoknak megfelelően készült.

Nagyné dr. Csíky Adéllal, a település aljegyzőjével beszélgettünk, néhány olvasóinkat is érdeklő kérdéscről.

MEGKÉRDEZTÜK...

Készül a település 2010. évi költségvetése, ebben az időszakban csúcsosodnak az adóügyek is, és pont most távozott a pénzügy területéről két ember. Miért?

Nagy László pénzügyi csoportvezető 2010. február 10-én lemondott közszolgálati jogviszonyáról. Jelenleg lemondási idejét tölti. Lemondását messzemenőig elfogadom.

Az adóügyi ügyintéző próbaidejét töltötte a hivatalban, melynek leteltével lemondott. Lemondásával nagymértékben egyetértek. Ennél többet az érintettek hozzájárulása nélkül nem mondhatok.

(Megkerestük Nagy László pénzügyi csoportvezetőt, hogy tőle is érdeklődjünk a jelenlegi helyzetről, távozása okairól, de nem kívánt élni a nyilatkozat lehetőségével.)

Hogyan próbálják minél előbb pótolni az elmenő munkatársakat?

Pénzügyi csoportvezető, pénzügyi és adóügyi ügyintézői állásokra kiírtam a pályázatokat március 19. ill. március 22-ig határidővel. A részletes pályázati kiírás megtekinthető Etyek község honlapján (www.webetyek.hu) és a kszk. oldalon is.

Az emberek mennek – a feladat marad és a napi aktualitáshoz jönnek az elmaradások. Hogyan győzik a munkát a kollégái és személy szerint Ön, hisz a most a jegyző úr is tartós betegállományban van, ez is plusz feladatokat jelent.

Jelenleg 3 kolléga hiányzik a pénzügyről, ami rettenetes munkatöbbletet jelent a három megmaradt kollégánál részére. Az adócsoportban egy fő maradt, egyedül kell megbirkóznia az adó-értékbizonyítványok készítésével, az adókiutalással (minden adónemben) és az adóbehajtással. Rengeteg végrehajtási eljárást kezdeményeznek nálunk, azt is neki kell lefolytatnia.

Nagyon nehéz helyzetben vagyok a kollégáimmal együtt, hiszen itt van az adóbevallások, zárások időszaka, ezen kívül aggályaimnak megfelelően (melynek többször hangot is adtam) nem készült el időben a költségvetés, így kénytelenek vagyunk két pénzügyes kollégánommal együtt azt újra elkészíteni. Mindezek mellett készülünk a választásokra, tájékoztatjuk erről a lakosságot és igyekszünk mindennel határidőben elkészülni.

Nagyon sok szabályzatot kell az új ÁMR-nek megfelelően elkészíteni, mert ezek a pénzügyi szabályzatok a jogszabályi változásokhoz igazodóan nem kerültek aktualizálásra.

Meg kívánom jegyezni, hogy január negyedikén tértem vissza dolgozni a betegállományból, de azóta is mások „sarát” takarítom. (Én annak idején üres asztalt hagytam hátra). Első héten felvettem az elmaradásokat, mindenről feljegyzést készítettem. Majdnem minden területen több havi elmaradás volt a munkában! Én azt szoktam mondani a kollégáimnak is, hogy semmi más nem érdekel, csak a jogszabályi előírások. Kérem, hogy tegyenek ennek és köztisztviselői esküjüknek megfelelően eleget. Azt gondolom, hogy következetes számonkérések mellett biztosítható a fegyelem.

Bízom abban, hogy a kollégákkal együtt megoldjuk a ránk háruló feladatokat. Kérem, drukkoljanak nekem, hogy jó szak tudású pénzügyi dolgozókat sikerüljön találni!

A február 4-i testületi ülésen elhangzott – és úgy tűnt mindeki el is fogadta – hogy a vagyony nyilatkozatok felkerülnek a webetyekre. Eddig még hiába kerestük.

A képviselők és a polgármester vagyony nyilatkozata – az ellenőrzéshez szükséges azonosító adatok kivételével – nyilvános. A képviselők hozzátartozóinak vagyony nyilatkozata nem nyilvános.

Ennek közzététele Zólyomi Péternek a pénzügyi bizottság elnökének kompetenciája. Képviselő-testületi ülésen a polgármester úrral együtt ő is kifejezte abbéli szándékát, hogy közzé szeretné tenni a nyilatkozatokat a község honlapján. Én egyetlen vagyony nyilatkozatot sem kaptam, hogy azt feltegyem a honlapra. Megjegyzem, hogy korábbi években is többször elmondtam a képviselőknek, hogy nyilvános a vagyony nyilatkozatuk, de azt inkább nem idézném, hogy mit válaszoltak. Bízom benne, hogy az érintettek az azonosító adatok kitakarásával biztosítják a vagyony nyilatkozatok nyilvánosságát.

Néhány kérdésünkkel megkerestük Szűcs Lajos polgármester urat is.

Zólyomi Péter képviselő a február 15-i testületi ülésen napirend előtt felszólalásában elmondta, hogy az azt megelőző hét végén Dávid-majorban hóátfúvás akadályozta a közlekedést, de Till Mihály saját munkagépével járhatóvá tette az utat. Kérte, hogy a településfejlesztési bizottság vizsgálja ki, hogy miért nem gondoskodott a polgármester az út takarításáról és egyben felvetette fegyelmi felelősségét is. A vizsgálatot a testület „természetesen” megszavazta (8-1-1 arányban).

Polgármester úr! Miért nem gondoskodott az út eltakarításáról, pedig ez „felveti a fegyelmi felelősségét is” – mint hallottuk az ülésen.

A Dávid-majorban az út az Agrosystem zRt. tulajdonában van, nem önkormányzati út. Egy 2009. március 6-án kelt levélváltásból kiderül, hogy „Társaságunk kizárólag az út járhatóságát biztosítja. Téli út üzemeltetésben ez kizárólag a hóeltakarítást jelenti.” Megállapodtam Major Tamás vezérigazgató úrral, hogy amennyiben segítségre van szükségük, jeleznék és az önkormányzat helytáll. Ilyen jelzés ezen a hétvégén nem érkezett hozzám.

Megint kaotikus a helyzet a pénzügyi csoport háza táján. Mikor lesz már megoldás?

Soron kívül írtunk ki pályázatot az állások betöltésére. Sajnos a képviselő-testület nem járult hozzá, hogy a felsőfokú szakirányú végzettséggel rendelkezést feltételül szabjunk a pályázati kiírásban – ennek a pénzügyi feltételét a testület nem kívánta biztosítani. Leszavazták a javaslatomat.

Milyen többlet kiadással járt volna?

Évi 1-1,5 millió forint többletkiadást jelentene, de a szakmai színvonal erősödése biztos, hogy megtermelte volna ezt a plusz összeget.

(Ez a kiadás biztos eltörpülne annak pénzügyi eredménye mellett, ha végre rendbe kerülne a falu pénzügyi helyzete, adóügye. – a szerk.)

Testületi ülésen elhangzott, hogy az ÁMK és az iskola vezetését egy személyre szeretnék bízni. Miért döntöttek így?

Nem tudom. A testületi ülésen ott spontán, szóbeli határozati módosítást terjesztett elő Lucza Gyula képviselő úr, hogy a jelenlegi szervezeti felépítéstől eltérően ne különüljön el az ÁMK és az iskolavezetés mindkét feladatát egy személy lássa el. Testületi ülés előtt én erről nem hallottam, nem kaptam írásos javaslatot, mely tükrözne volna az előkészítő munkát. E a javaslat sem szakmailag, sem jogilag nem lett előkészítve, megalapozva – mégis megszavazták. Január óta megy a pályázati kiírás előkészítése – sokáig intézményvezetői pályázatról volt szó -, de ez a változat csak most került elő. A pályázat március 1-ig kerül kiírásra.

Zsédényi Judit

INTÉZMÉNYEINK ÉLETÉBŐL

MAGYAR-KÚT ÁMK

Általános iskola

Etyeki „szépen beszélők”

Az idei tanévben változtattak a térségi Kazinczy versenyek menetén és helyszínein. Az eddig jól bevált rend felborítása okozott némi káoszt, gondot a főszervezőknek, akik végül az utolsó pillanatban Székesfehérvár helyett mégiscsak a kistérségre, azon belül Bicskére bízta a „Szép magyar beszéd” elnevezésű verseny lebonyolítását.

Február 10-én, a házi versenyt megnyert két tanuló, **Szabó Sára (6.b)** és **Csizmadia Ráhel (7.a)** képviselte Etyeket a megmérettetésen, szép sikerrel: Sára az 5-6. évfolyamosok versenyén **első helyezést** ért el, Ráhel a 7-8. évfolyamon **harmadik** lett. Gratulálunk az eredményeikhez; az ő sikerük az iskolánk büszkesége is!

Felkészítő tanár: **Zvara Zita**

Január 26-án tartottuk meg az iskolai Szépkiejtési Versenyt harmadik és negyedik évfolyamos tanulók részére. Először egy általuk választott művet kellett felolvasniuk, majd egy ismeretlen szöveget.

A 3. évfolyamosok közül négyen indultak, így csak első helyezettet hirdettünk, **Armott Ryan** 3.a osztályos tanuló lett. A 11 negyedikes közül: **1. Seres Botond 4.a, 2. Túrós Igor 4.b., 3. Bartus Diána 4.b.**

Máté Krisztina
munkaközösség-vezető

Néptánc ünnep

Járd ki lábam, járd ki most...

...címmel tartottuk 2010. január 29-én első, rendszeresnek ígérkező táncházunkat a „Magyar-kút” ÁMK szervezésében. A fergetegesre sikerült alkalmon az országosan ismert és elismert Tatros együttes és tanítványai muzsikáltak. Moldvai és gyimesi tánczenét hallhattunk, illetve járhattunk rá könnyebb, majd egyre bonyolultabb táncokat.

Néhány gondolat az együttestől: „*A csángók zenéje magyar népzenei anyanyelvünk egyik dialektusa, ahogy táncuk is az. Mint a többi ízes magyar tájnyelv, különös ritmusával és zengésével sok ember érdeklődését kelti fel, nem csak Magyarországon. Célunk először ennek a zenei nyelvnek a megismerése és elsajátítása volt. Szerencsénkre, mi még az autentikus zenészek utolsó, ma még élő generációjától személyesen gyűjthetünk és tanulhatunk. Ma már elsősorban e nyelv hű megőrzését, közvetítését és tanítását tartjuk fő feladatunknak. Arra törekszünk, hogy a megtanult hangokat és "szavakat" kreatívan formáljuk zenei történetekké, úgy, hogy közben saját világunkat se tagadjuk meg, melyben nap, mint nap élünk és muzsikálunk. A mese akkor élő, ha nem csak „felolvassuk”, hanem megéljük és mi is szereplőivé válunk.*”

A Tatros táncház közvetlen folytatása volt a Művészeti Iskola néptáncosai tanzaki bemutatójának. Köszönjük a megjelent szülőknek, hozzátartozóknak és vendégeknek a lelkes érdeklődést, tartsák meg jó szokásukat, és figyeljék a következő táncház időpontját!

Csige Ildikó
mb. intézményvezető

Kányádi Sándor: Akik a képből mindig

*akik képből mindig kiesnek
vagy idejük sincs belekerülni
mert amire a kezüket megtörölnék
megigazítanák a kendőt kalapot
szóval lencseképesé tennék
magukat kifogy a film lemegey
a nap oda az alkalom márpedig
mindannyian jól tudjuk milyen
fontos a fény a körülmények
általában hogy maga a kép
a lehető legelőnyösebben
mutathassa amit mutatnia kell*



Fotó: Franta Andrea

Egy fergeteges hangulatú néptáncbemutatót nézhetett végig a tisztelt és szeretett közönség az iskola tornatermében. A „Magyar-kút” Táncgyűttes és utánpótláscsoportjai mellett az óvodás néptáncosok is bemutathatták táncstudásukat.

A közel kilencven fellépő gyermek nagyon örült a közös szereplési lehetőségnek és színvonalas egyórás műsort mutattak be, majd ezt követően a Tatros zenekar és tanítványaik tartották táncházat. Bár a hely szűk volt, a sok jó ember kis helyen is elfért.

A műsor címe: Akik a képből mindig kimaradnak. A címadó vers, Kányádi Sándor költeménye azt kérdezi tőlünk: A mindennapok rohanásában vajon nem maradunk-e le a saját életünk legfontosabb pillanatairól? Vajon ott vagyunk-e, ahol az események történnek?



Fotó: Opitzter László

A néptáncoktató házaspár: *Megyeri István és Kiss Sára* szeretné, ha a táncot tanuló gyermekek a táncos anyanyelv elsajátításán kívül az együttgondolkodásban és együttmozgásban is örömlőket lelnek. Remélhetőleg így a következő generáció egy olyan jövőt tud építeni, melyben a pillanatok velük maradnak, az elődök hagyományainak ápolása, pedig belülről induló készítés lesz.

Köszönjük minden résztvevőnek a sok munkát és a színes előadást, a nézőknek pedig, hogy a helyszíre ellenére végigtapsolták a műsort.

Az intézmény vezetőségének és a Fülemüle Alapítványnak, pedig köszönjük, hogy lehetőségünk volt tudásunk legjavának bemutatására. Találkozunk a tanév végi bemutatón június 12-én!

Kiss Sára, Megyeri István
néptáncoktatók



A zenei műsorszámokat – Bartók Béla, Kocsár Miklós és más híres szerzők műveit – a művészeti iskolás növendékek és a zenetanárok mutatták be: *Bényei Luca* furulya, *Homolya Barnabás* szopránfurulya, *Benedek András* zongora, *Hamp Ármin*, *Debreceni Eszter*, *Juhász Anna* klarinét. A műsorszámokat *Püspöki Beáta* kísérte zongorán, közreműködő tanárok *Elmauer Dóra* csellótanár, *Takács Péter* klarinéttanár voltak.

Petrás Mária keramikusművészt már nem kell bemutatni az etyeki közönségnek, hiszen sok érdeklődő láthatta kamara-kiállítását karácsonykor. A művész nő csángó bubái, asszonyai közül Ettek községnek adományozott egyet. A Csángó Mária dombormű avatása volt az egyik meglepetése az estének. Ezt követte *Megyeri István és Kis Sára* néptáncoktatók bemutatója.

A házasságkötő terem – örömlőkre – megtelt a kultúra szó klasszikus értelmében az „egyetemes emberi kultúra, az európai kultúra és a nemzeti kultúra” iránti érdeklődőkkel.

Lakatos Lilla
intézményegység-vezető

Művészeti iskola

A Magyar Kultúra Napja az Erkel Ferenc Emlékév jegyében

A művészeti iskola hangversenye

A kettős ünnep kapcsán Erkel Ferencre és a magyar kultúra jeles zeneszerzőire és költőire emlékeztünk.

A megnyitóbeszédet Csige Ildikó intézményvezető tartotta, megemlékezett a Magyar Kultúra Napjáról, melyet 1989-óta ünnepelünk január 22-én, annak emlékére, hogy Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon fejezte be Szatmárcsékén a



Himnusz kéziratát. A megnyitóbeszéd részletesen ismertette a nemzeti himnusz történetét, melynek zenéjét Erkel Ferenc (1810-1893), zeneszerző és karmester szerezte 1844-ben, amikor a nemzeti dal zenéjére kiírt pályázatot megnyerte. A Himnuszt a budapesti Nemzeti Színház mutatta be 1844-ben, az ország törvényileg elfogadott himnusza azonban csak 1903-ban lett.

A műsor nyitószáma Erkel Ferenc leghíresebb áriája a *Hazám, hazám...* volt *Mészáros János Elek* tolmácsolásában.

A műsor klasszikus magyar zeneszerzők műveiből és a legszebb magyar hazafias versekből lett összeállítva. A verseket a Magyar-kút ÁMK Általános iskolájának 8. osztályos növendékei – *Baranyai Klaudia*, *Rempert Zsófia*, *Kovács Júlia*, *Szabó Lelle* – adták elő nagy sikerrel. Felkészítő tanáruk *Szegedi-Kiss Mónika* tanárnő.



A Nefelejcs Óvoda hírei

Január 28-án szülői értekezletet tartottunk. A nagycsoportos szülőknek az iskolakezdéssel kapcsolatos tudnivalókról az ÁMK vezetője és az intézményegység vezetők is tájékoztatást tartottak.

A csoportokban elkezdődtek a nyílt napok: a Maci csoportban január 19-én, a Mókusban 20-án, a Méhecskében február 11-én, az őzikében 17-én tartottuk. A szülők ilyenkor láthatják gyermekeiket játék közben és a foglalkozások alatt, betekinhetnek csemetéik mindennapi életébe.



Betegségek miatt sok a hiányzó gyermek, de többen vannak olyanok is, akiket betegen is behoznak, nem törődve azzal, hogy így lassabban gyógyulnak és másokat megfertőznek.

Február 6-án rendezte meg az Etyeki Németek Egyesülete, a Német Kisebbségi Önkormányzat, a Nefelejcs



Német Nemzetiségi Óvoda és a Nefelejcs Óvodai Egyesület az idei svábbált. Az érdeklődés az elmúlt évekhez képest csapant, 82 jegy fogyott el. Sajnos évről évre kevesebben jönnek el. A bál este 19 órakor kezdődött. A színvonalas műsorban a Kisrosmarin táncgyűttes, valamint Budajenőrről és Zsámbékról érkezett vendégtáncosok, az Alte Edecker Musikanten, majd a Rosmarin dalkör közreműködött. A vacsora után a talpalávalót a „Szomori fiúk” húzták – egészen hajnali háromig. Szeretnénk megköszönni minden kedves támogatóknak a svábbál szervezésében és lebonyolításában nyújtott segítségét.

Február 12-én „farsangoltunk” az oviban. Büszkén jelenthetjük, hogy minden gyerek és az óvónénik, dajka nénik is maskarába öltöztek, senki nem maradt ki a mulatságból. A gyerekek az ebédlőben mutatták be egymásnak jelmezeiket, zenére körbe vonulva vagy eltáncolva egy előre betanult koreográfiát. Ezután vetélkedőkkel, különböző játékokkal, eszemiszommal folytatódott a bolondozás a csoportokban.

Bedőházi Melinda

A Philips fényforráscsere programja általános iskolákban

„A világ energiafelhasználásának 19%-át a világítás teszi ki, ezért ezen a területen rendkívül fontosak az energiahatékony megoldások. A Philips Magyarország Kft. fenntarthatósági tevékenységének egyik kulcsfontosságú programja a közoktatási intézmények világítási rendszerének megújítása energiahatékony világítástechnikai berendezések használatával. Előnyei az energia-, illetve költségmegtakarítás mellett a környezetvédelem, az oktatás, és ezáltal a korai szemléletformálás, illetve egy egészségesebb környezet létrehozása.

A korszerű világítástechnikai megoldások használatával növelhető az energiafelhasználás hatékonysága az intézményekben, ami egyben költségmegtakarítást is jelent. A világításkorszerűsítésnek jelentős egészségügyi hatása is van, hiszen a modern eszközök segítségével nagymértékben javul a diákok és az intézményben dolgozók közérzete, koncentrációképessége, illetve a szemre sincsenek káros hatással.” (részlet a cég küldetés-nyilatkozatából).

A Philips „iskolai világítás korszerűsítési programja” 2003 óta működik Magyarországon,



és azóta több, mint száz intézményben cserélték le a régi, úgynevezett standard fénycsöveket, amelyek ma már annyira elavultnak számítanak, hogy tulajdonképpen nem igazán alkalmasak arra, hogy oktatási intézményekben használják őket. Az iskolákban minden fényponton háromsávós, új generációs, hosszú élettartamú fényforrásokat helyeznek el, amelyek energiatakarékosak, környezetkímélők, villogásmentesek és jó színvisszaadásúak, ezért kellemes fényt és környezetet teremtenek.

Ezúton köszönöm meg a Philips Magyarország Kft.

munkatársainak, *Rezes Andreának* és *Igaz Agnesnek* a közvetítő szerepet, hogy a „Magyar-kút” ÁMK intézményeiben is megvalósulhat ez a program. Köszönöm *Iván Zsolt*, *Kovács László*, *Nádpor Ármin*, *Paukovits Attila* és *Vadas István* segítségét, akik 2010. január 30-án, szombaton délelőtt az általános iskola és a művészeti iskola helyiségeiben az elavult fénycsöveket lecserélték az új fényforrásokra.

Csige Ildikó
mb. intézményvezető

Az utóbbi hónapokban a helyi hírek között fehérről feltűnő egy-egy pozitív jelenség kapcsán mindig utat tör magának az optimizmus, hogy a helyi politikától függetlenül, néha annak ellenére, mégiscsak történnek jó dolgok Etyeken. Sokkal jobb érzés ilyen eseményekről hírt adni, mint a ki tudja hányadik és miféle vitákról, perről, fegyelmiről, melyek sehol sem vezetnek. Néha teljesen véletlenül – mint az Etyeki Kódex-ről szóló riport esetében – jut tudomásunkra egy-egy jó ötlet, elképzelés.

Szeretnénk ezek után tudatosan keresni és közreadni előremutató helyi ötleteket, illetve már megvalósult, működő elképzeléseket. Ebben partnerként számíthatunk mindenkire, aki megosztaná ilyen jellegű információit olvasóinkkal.

Várjuk az Önök szerint érdekes, értékes helyi kezdeményezésekről szóló beszámolókat akár kész írások, akár csak hír formájában, vagy ha felhívják figyelmünket, mi utána járunk.

Ismét megújult a Borbarát. Bár a hír örömteli, lévén szó egy igen színvonalas kiadványról, mégsem hiszem, hogy községünk lakóit generálisan lázba hozná. Pedig a minőség általános dicséretén túl is lenne rá ok, mert manapság oly ritka élményben lehet része a szűkebb hazája iránt elkötelezett olvasónak.

Az történet ugyanis, hogy egy igényes szaklap elismerő hangon szólt egy etyeki kezdeményezésről az Etyeki Kódex-ről. Mivel fontosnak tartjuk, hogy helyi ígéretes ötletekről a falu közvéleménye is első kézből tájékozódhasson, megkerestük a Kódex kidolgozásában a Zarándok Pince képviselőjében résztvevő Wortmann Ádám urat, segítsen olvasóink tájékoztatásában.

Etyeki Forrás: *Kezdjük az elején. Mi is ez az Etyeki Kódex, kik az életre hívói, mik a céljai?*

Wortmann Ádám: Az Etyeki Kódex tulajdonképpen csak most készül, és nem a történelmet pásztázza, hanem jelen borászatunk életképességének, és az alulról épülő összefogásnak bizonyítéka.



Három etyeki borászat, a Hernyák, a Rókusfalvy és a Zarándok Pince összefogásával alakult meg 2009-ben. Az alapítók célja egyfajta eredetvédelem és minőségbiztosítás bevezetése volt a szőlőtermesztés és borkészítés folyamataiba, hogy vásárlóknak és vendégeiknek kézzel fogható biztosítékokat nyújthassanak a borok és a vendéglátás minőségéről.

EF: *Jól értjük, hogy a Kódexben a bor eredetének, minőségének védelmének túl gondot fordítanak a helyi vendéglátás minőségére is?*

WÁ: A bor és a hozzá kapcsolható vendéglátás nem újkeletű nálunk sem. Ennek fontosságát vette észre Rókusfalvy Pál is, aki 2000 körül „ifjú” etyeki borászpálinkaként feltűnve, legalább akkora hangsúlyt helyezett helyi vendégfogadójára, mint borászatának felépítésére, s ennek köszönhetően legalább annyian látogattak hozzá jót enni, mint jót inni.

Bor és étel összekötésének másik dimenzióját nyitotta meg nyáron a Hernyák Pince, amely elsőként élt egy új jogszabály

ETYEKI KÓDEX

nyitotta lehetőséggel, a falusi vendégasztal intézményével. Nem a minőségben rejlik a különbség vendégfogadó és vendégasztal között: az előbbi egy léptékkal nagyobb, az utóbbi egy fokkal személyesebb. A legfontosabb, hogy legyenek.

Ezt a felfogást követi a Zarándok Pince is, aki ahogy borai elkészítésénél is törekszik a természetességre, úgy vendégei asztalára is házilag készített termékeket kínál.

EF: *Mennyire zárt közösség ez a társulás?*

WÁ: Az alapító atyák (és anyák) a szűk, de hatékony összefogást választották a reprezentatív, de döntésképtelen széles termelői tömörülés helyett. A társulás bármelyik etyeki kispince, vagy borászat előtt nyitva áll, aki a leírtakat magára nézve teljes körűen kötelezőnek érzi és attól egyetlen egy borának elkészítéséhez sem tér el. 2010 legelején csatlakozott a kezdeményezéshez a Gombai pince is. Gombai Tibort nem kell sem az etyekieknek, sem a borkedvelőknek bemutatni, hiszen több évtizedes tapasztalata és szakértelme alapján méltán sorolhatjuk őt az ország legnagyobbjai közé.

EF: *A teljesség igénye nélkül ismertetné a Kódex néhány konkrét előírását olvasóinkkal?*

WÁ: A Kódex aláírói minden szőlőjükre nézve vállalják az alább megfogalmazottak szerinti művelést, illetve borkészítést:

- természetes mustfok nem emelhető, cukor és egyéb édesítők használata tilos,
- szőlőknek Etyek területéről kell származniuk,
- a palackozás is Etyeken kell, hogy történjen,
- csak spontán, vagy etyeki szelektált élesztők használata engedélyezett,
- csak természetes beavatkozások engedélyezettek: derítés, szűrés, kénezés,
- egymás területeit kölcsönösen, és rendszeresen bejárják,
- a szőlőművelés legfontosabb fázisait rendszeresen ellenőrzik és dokumentálják: metszés, zöldválogatás, mustfok mérés,
- palackozás után közösen mutatják be boraikat.

EF: *Hogyan kapcsolódik mindehhez a vendéglátás?*

WÁ: Mint ahogy erre már utaltam, az Etyeki Kódex nemcsak három borszáti filozófiájának szintézise, hanem egyfajta elköteleződés is a bort körülvevő helyi gasztronómia iránt. A Kódexet író tagok ugyanis vállaltan mindent elkövetnek, hogy minél több és minél közelebbi alapanyagot (zöldek, gyümölcsök, húskok stb.) vagy feldolgozott terméket (kenyér, lekvár, szörp, sajt stb.) használjanak fel vendéglátó tevékenységük során. Ez az elköteleződés független attól, hogy vendéglőt, vendégasztalt, baráti bográcsozást avagy hidegkonyhai szolgáltatást kínálnak egy pince borai mellé.

EF: *Köszönjük a tájékoztatást. Figyelemreméltónak tartjuk a kezdeményezést, a magunk módján azzal támogatjuk, hogy időközönként tájékoztatjuk olvasóinkat a Kódex sorsának alakulásáról. Legközelebb arról, hogyan kapcsolódhatnak a kezdeményezéshez a helyi „élelmiszer termelők”.*

Dr. Gasparik Zoltán

NYUGALMAT SZERETNÉK

Kedves Etyekiek! Bizonyára Önök is tapasztalták, hogy többen vagyunk, akik azt szeretnék, ha kis falunkban végre rend lenne, és ennek rendszeresen hangot is adunk. Én magam szinte mindig részt veszek a testületi, esetenként a bizottsági üléseken. Csak megerősíteni tudom, hogy *Rebők Károlyné* az Etyeki Forrás előző számában megjelent írása száz százalékig fedi a valóságot. Sajnálattal tapasztaltam, hogy a testületi tagok közül senki nem válaszolt írására. Feltételezem, ennek két oka lehet: egyik, hogy igaznak tartják a leírtakat, a másik, hogy nem értenek vele egyet és továbbra is tartják magukat a régi véleményükhöz, amely szerint nem érdeklő őket a falu véleménye.

A 2006-os választások során a házakhoz bedobált szórólapon a jelenlegi képviselők mindegyike – többek között – azt ígérte, hogy a falu véleményét figyelembe veszi. Az elmúlt három évben a falu lakossága nem ezt tapasztalta.

Mivel látjuk, hogy a választás óta harmadik polgármestert is ugyanazzal a módszerrel szeretnék eltávolítani, mint korábban *Nádpár Ármint* és *Juhász Lászlót*, ezért a békesség érdekében áprilisban aláírást gyűjtöttünk, tapasztalatainkat 10 pontban összegeztük, melyekre a mai napig nem kaptunk választ. *Bodó Gabriella* iskolaigazgató pályázatának elutasítása ellen ugyancsak aláírást gyűjtöttünk (mellette a tanári kar nagy része és a szülői munkaközösség is kiállt). Mindez süket fülekre talált.

2009. augusztusában meghívtam a képviselőket és a polgármestert öreghegyi „Villa Negrámba” egy közös beszélgetésre, célom az volt, hogy a fennálló nézeteltéréseket úgymond fehér asztal mellett, baráti hangnemben tisztázzuk. A meghívást a polgármester, a jegyző, *Horváth* és *Krajcsi* képviselő urak fogadták el, a többiektől kimentő értesítőt sem kaptam (*Pécseli* és *Bozzay* képviselőket nem tudtam értesíteni).

A polgármester ellen indított fegyelmi ügy kapcsán ismét aláírást gyűjtöttünk, az íveket több mint 700 etyeki lakos írta alá. A falu kezdeményezői minden esetben süket fülekre találtak.

2009. szeptember elején egy rendkívüli ülés végén kértem a tisztelt testületet, ha nem tudnak együtt dolgozni a polgármesterrel, akkor mondjanak le és legyen egy időközi választás. Egyesek kifejezésre juttatták, hogy nem tudnak együtt dolgozni a polgármesterrel, de nem mondanak le.

Ezt követően szeptember végén egy ülésen a polgármester kérte, hogy a testület oszlassa fel magát, de ezt napirendre sem vették, négy képviselő kivételével felálltak és elhagyták a helyiséget.

Tisztelt Etyekiek! Bizonyára emlékeznek az elmúlt nyáron írt olvasói levelemre, melyben jeleztem, ha a helyzet nem változik, ha ez az áldatlan állapot továbbra is fennáll, személyesítem azokat a problémákat, melyek a sorozatos szembenállásokat eredményezhetik. A probléma gyökerét *Lucza Gyula* képviselő úr magatartásába látom, akihez felzárkózott *Zólyomi Péter*, *Till Mihály* és mások, a többiek pedig úgy szavaznak, ahogyan azt *Lucza* képviselő úr elvárja. Ezt nagyon jól bizonyítja a január 7-én hozott szinte egyhangú döntés, mi szerint a polgármester nem követett el fegyelmi vétséget, ugyanakkor rá egy hétre *Lucza Gyula* magához ragadta a hozzászólást, a határozatot megmásmította és a testülettel ezt elfogadtatta. Az hiszem ez ékesszólóan bizonyítja a fentebb leírtakat.

Még valami! *Göntér Ferenc* temetése után derült ki, hogy nem lett a falu halottja, pedig ez az ember – pedagógusként és iskolaigazgatóként – évtizedeken keresztül több ezer tisztességes gyermeket nevelt a falu számára. Etyeken járva-elve többen szóvá teszik, hogy ez az ember ezt megérdemelte volna. Valószínűnek tartom, hogy erről még sokáig beszélnek a faluban.

Tisztelt képviselő urak! Az őszi választásokig még van vissza 9 hónap, még sokat lehet tenni pro és kontra. Kérem Önöket, cselekedeteik, döntéseik meghozatalánál csak a falu érdekeit vegyék figyelembe. Önök nem urai, hanem szolgálói a népnek.

Tehát maximálisan egyetértek a *Rebők Károlyné* által leírtakkal és szeretném végre én is megélni a nyugalmat a faluban. Minden kedves Etyekinek jó egészséget kívánok.

Horváth István

Etyek anno...

címmel képsorozatot indítunk. Régmúlt idők fotóival visszaidézzük elődeinket, emlékeinket.



Tél a Kossuth Lajos utcában az 1960-as évek elején. Fotó: Szabó Imre

Január 27-én életemben először részt vettem egy etyeki képviselő-testületi ülésen (többen megjegyezték, furcsa perverzión van). Három dolog vitt oda, szerettem volna:

1. személyesen is megismerem a képviselőket, ha már annyit olvastam róluk

2. meghallgatni Lucza úr beszámolóit (bányabizottság munkájáról és a fegyelmi bizottság munkájának bírálatáról)

3. kezet fogni a polgármester úrral.

Bár a kiírt napirendet látva háromnapis hideg élelemmel készültem, az ülés mégis váratlanul, mielőtt ténylegesen elkezdődött volna – ám így is közel egy óra múlva – már véget is ért. Számomra így is eredményesnek mondható volt, bár Lucza úr beszámolóját nem hallhattam, de beszélgettem vele.

A beszámolóim teljesen szubjektív, azaz a saját gondolataimat tükrözi, és mégis objektívnek mondható, mivel külsős vagyok.

Szerintem a testületi-ülés mai sikertelensége egy szón múlt – **kompetencia** – jelentése az idegen szavak gyűjteményében: hatáskör, illetékesség. Ha mindenki pontosan értené, mi egy képviselő-testületi ülés feladata és célja, akkor eredményesebb munkára lenne a testület képes.

Lucza úr napirend előtt felszólalásában elmondta, hogy ismét újságcikk jelent meg a testületről, ebben ráadásul tévedés is van, és szeretné kivizsgáltatni, hogy kitől származnak az újságró információi a testületi ülésről, aki személyesen nem is volt jelen. Szűcs úr jelezte, hogy szerinte ez nem a testületi ülés feladata, nem illik a munkarendbe, az újságtól lehet

EGY KÍVÜLÁLLÓ SZEMÉVEL...

helyesbítést kérni. Néhány perc vita után végül a polgármester úr meggyőződése ellenére szavazásra tette fel, legyen-e a téma napirendi pont, amit 10:2 arányban megszavaztak.

Zólyomi úr javasolta, vegyék fel napirendbe a Pénzügyi Bizottság által tárgyalta, az adóvégrehajtásból származó jutalékról szóló témát. Polgármesteri ellenvetés: a könyvvizsgálók nem látják alátámasztva a jutalékokat, és egyébként is, a tervezett felhasználáshoz korábban elkülönített alapba kellett volna gyűjteni, tehát most szó szerint nincs miről beszélni. A továbbiakban kiderült, nem a bevallott, de be nem fizetett adóról van szó, hanem az eltitkolt és be nem vallott, de ellenőrzéssel feltárt adóhiányra kirótt bírság egy részét lett volna lehetőség egy külön alapba gyűjtve, a hiányt feltárók jutalmazására felhasználni. Ismét vita következik: van-e értelme felvenni a napirendbe... SZMSZ idézet... a képviselői felvetéseket szavazásra kell bocsátani... de minek, ha nincs miről... végül megszavazzák a felvételt.

Polgi idegei kezdenek rojtólódni, fél óra eltelt, és még a napirend sincs megszavazva, ezért kicsit türelmetlenebbül reagál a következő napirendbe veendő témára, egy előadás-sorozat, Gálfi úr magára veszi a kicsit élesebb hangnemet. A polgármester úr elmondja, támogatja az előadás-sorozatot, bizonyára nagyon hasznos lesz, de a bizottság saját keretéből megszavazta már a költségekre szükséges keretet, nem érti, miről kellene még a testületnek döntenie, a terem biztosításában a hivatal inkább part-

ner lehetne. De már nem is nagyon tiltakozik, ez is napirendbe kerül.

Lucza úr kivenni szeretne a napirendek közül, a Rókuszfalvy parkolós témát, új tényekre hivatkozik, de nem árulja el azokat, téma végül bennmarad. Lucza úr folytatja: vegyék napirendbe a fegyelmi felülvizsgálatáról szóló beszámolót, hiszen a mai nap a határnap. A polgármester határozottan kijelenti, nem teszi fel szavazásra, és ehhez végig tartja magát. Már az előző testületi ülésen elmondott érveit sorolja ismét, Zólyomi úr az SZMSZ felolvasásával válaszol. A polgármester úr immár sokadszor is elmondja, amíg ő a testület feje, minden erejével megpróbálja megakadályozni, hogy jogszabályokba ütköző határozatokat hozhasson a testület. Korábbi véleményét erősítheti az Államigazgatási Hivatal véleménye. Bár nem kerül kimondásra, nyilvánvaló, Lucza úr nem a bizottság munkájának bírálatát terjesztene elő, hanem a határozat megváltoztatását akarja megszavaztatni, ami viszont jogtalan. Csak a fegyelmi alá vont élhet jogorvoslattal, bírság előtt, és az is csak jóváhagyó vagy enyhítő lehet. A testület nem tudta bizonyítani a vádjait, tehát érvényben

marad az ártatlanság védelme, ezen változtatni már nem lehet, akkor sem, ha nem tesszik minden képviselőnek.

Parttalan vita, az idő múlik, Szűcs úr továbbra sem bocsátja szavazásra Lucza úr javaslatát, viszont szavazásra bocsátja az addig megszavazott módosításokkal bővített napirendet. Igennel szavaz a polgármester, Rebók úr, némi tétovázással Krajcsi úr. Felfogva a megismételt kérdést, Lucza úr is felemeli a kezét, ez némi zavart okoz, többen nem tudják, mit kellene tenniük. Harmadszor is elhangzik a napirend megszavazására vonatkozó kérdés, marad az előző állapot, néhányan nemmel szavaznak, a maradék tartózkodik, vagyis összességében a napirendet nem szavazzák meg.

A polgármester úr bejelenti, mivel nem szavazták meg a napirendet, a továbbiakban nincs miről beszélni, vége az ülésnek, az aljegyző asszony egyetért. Enyhe döbbenet (a nézőközönségben is), fontos dolgokat kellett volna megbeszélni. Folytatódik a vita, talán tovább lehetne vinni, de Zólyomi úr nem szavazza meg az utolsó téma nélkül, a polgármester úr nem hajlandó jogsértő dolgot megszavaztatni, patt, pont.

Szóval érdekes volt, bár kicsit fásasztó.

AZ

Fergeteges táncbemutató

Tisztelt Etyeki Lakótársak!

Az Etyeki Forrásban olvastam, hogy az iskolában népitánc bemutatót tartanak a gyerekek. Örömmel mentünk el, mivel a gyerekeket és a táncot is szeretjük. De szerencsére nem csak mi, mert olyan sokan voltunk, hogy alig fértünk el a tornateremben.

Fergeteges, nagyon jól koreografált táncokat adtak elő a gyerekek, szinte profi módon. Tanáraik remek munkát végeztek, a gyerekek örömmel táncoltak. Köszönjük nekik!

Szeretnénk még sok ilyen színvonalas előadást látni. De ehhez kellene egy igazi kultúrház is, ami soha nem lenne üres, mert van elég kultúr-csoport a faluban. És még ping-pong asztal is elférne benne a gyerekeknek. Nagyon fontos a fiatalokra odafigyelni, mert övék a jövő. Nélkülük üres lenne a falu, de ezt gondolom senki nem akarja.

Itt szeretném felhívni a T. képviselők figyelmét, hogy marakodás helyett inkább ilyen célokra fordítsák erejüket és a falu pénzét.

Rebók Károlyné

Tájékoztató

Az Érd-Kom Kft. 2010. február 1-től az eddig megszokott keddi napok helyett csütörtökönként szállítja el a kommunális hulladékokat. A szelektív hulladékgyűjtés időpontjai: február 25-én műanyag, március 4-én üveg, március 11-én papír, március 18-án műanyag.

Kórushangverseny

Március 6-án, szombaton 17 órától

a Bp. Kispeszt-Rózsatéri Református Egyházközség kórusa koncertet ad az etyeki református templomban, melyen bibliai műveket adnak elő.
Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Táncház

2010. március 26-án (pénteken) 18 órakor

a művészeti iskolában ismét TÁNCHÁZ lesz.

Zenél a TATROS együttes.

Mindenkit szeretettel várunk!

Belépődíj: 500,- Ft

Nemzeti ünnep

Mindenkit szeretettel várunk az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulója tiszteletére rendezendő községi ünnepélyre **2010. március 15-én** (hétfőn) 10 órakor általános iskola tornatermébe.

Program:

Ünnepi köszöntőt mond: *Szűcs Lajos* polgármester

Az ünnepi műsort adnak a „Magyar-kút” ÁMK

Általános Iskola és Művészeti Iskola tanulói

Községi kitüntetések átadása

„Szemezgetés a magyar szerelmi költészet remekeiből”

Mint a cím is utal rá, „Valentin napi” műsorunkat a szerelmi költészet és próza felhasználásával, valamint híres emberek szerelemről, házasságról szóló mondásaiból állítottuk össze.



Ez a műsor először február 12-én a herceghalmi Kulturális Egyházi Központban került bemutatásra, melyet a Bia TV Biatorbágy, Herceghalom és Pilisszentkereszt településekre élő adásban közvetítette.

Etyeken február 13-án adtuk elő összeállításunkat az irodalomkedvelő lakosok részére. Nagyon örültünk, hogy a zord idő, a síkos, jeges utak ellenére az óvodában szépszámu hallgatóság érdeklődött műsorunk iránt. Reméljük – egy röpké óra erejéig – sikerült a tisztelt hallgatósággal feledtetni a hétköznapok gondjait.

Köszönjük megtisztelő érdeklődésüket és egyben szeretettel meghívjuk Önöket **2010. március 19-én (pénteken) 18 órakor az óvoda éttermében** tartandó „Szülőföldem, Magyarország” című estünkre.

Vida János, Versmondó Kör vezetője

„Ping-pong”

ASZTALITENISZ FALUBAJNOKSÁG

2010. március 27-én (szombaton) 9 órai kezdettel rendezi meg az Etyeki Sportegyesület a község lakosságának az amatőr asztalitenisz falubajnokságát az általános iskola tornatermében.

Nevezés: a helyszínen 8,30-8,50 óráig, utána sorsolás.

Versenyszámok: gyermek egyéni (12 éves korig), ifjúsági egyéni (12-16 éves korig), felnőtt női és férfi egyéni, női-, férfi- és vegyes páros.

A versenyre felkészülési lehetőség van!

Minden héten hétfőn 17-20 óráig, pénteken 17-18-óráig, valamint szombaton 10-12 óráig az iskola tornatermében. Hétfőn 17-18 óráig a gyermekeknek oktatót is biztosítunk. Ütőt mindenki hozzon magával!

SZERETETTEL VÁRUNK MINDENKIT!

Etyeki Sportegyesület

RENDŐRSÉGI FELHÍVÁS

Az időskorúak sérelmére elkövetette erőszakos bűncselekmények megelőzése érdekében

Kérjük Önöket:

– jegyezzék fel a gyanúsak ítélt jármű forgalmi rendszámát, egyes sajátosságait (típus, szín, sérülések a karosszérián, haladási iránya a településen),

– figyeljék meg a gyanús személyek különös ismertető jegeit (ruházat, életkor, testmagasság, tetoválás, testékszer, arcszőrzet, szemüveg stb.).

A rendőrség általános elérhetőségei: **107-es** telefonszám, **112-es** nemzetközi segélyhívó szám.

A Bicskei Rendőrkapitányság közvetlenül hívható vezetőkes számai: **06-22/566-020; 566-022** – közvetlen kapcsolatot biztosítanak a kapitányság ügyeletesével a lehető leggyorsabb intézkedést biztosítva a bejelentésre. Köszönjük segítségüket.

Rendőrkapitányság – Bicske

KEDVES ETYEKIEK!

A „Fülemüle” Művészetoktatási és Közművelődési Alapítvány – mely már 10 éve működik Etyeken – kéri az Önök TÁMOGATÁSÁT, az etyeki gyermekek művészeti nevelésének és közművelődésének segítésére. Gyermekeink kimagasló eredményei minél hatékonyabb működésre ösztönöznek minket. Ezért kérjük, alapítványunk sikeres munkájához járuljon hozzá **adója 1%-val!**

Adószám: 18491799-1-07

Köszönjük: az alapítvány kuratóriuma

KULTURÁLIS RENDEZVÉNYNAPTÁR

A Magyar-kút ÁMK szervezésében időpont egyeztetés céljából hívtuk össze azon szervezetek vezetőit, akik a községben kulturális programot szerveznek. Szeretnénk koordinálni, számon tartani a rendezvényeket, elkerülve, hogy a különböző szervezetek ne keresztezzék egymás programjait. Az elmúlt évben szerveztünk először ilyen egyeztetést, ennek ellenére előfordultak átfedések.

Kérjük azoknak a civil szervezeteknek, intézményeknek a vezetőit, akik nem tudtak részt venni a könyvtárban tartott programegyeztető fórumon, hogy a 2010. évre tervezett rendezvényeiket szíveskedjenek eljuttatni a könyvtárba a **konyvtaretyek@fibermail.hu** e-mail címre, vagy személyesen írásban Ezek alapján összeállítjuk az éves rendezvénytervet, amelyet a községi honlapon is közzéteszünk.

Kérünk továbbá minden szervezetet, hogy mielőtt programot szervez, szíveskedjen előtte tájékozódni a könyvtárban, hogy arra a napra van-e már rendezvény.

Köszönjük megértésüket és segítségüket.

Bauerné Hell Ilona
könyvtár-közművelődés
intézményegység-vezető

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Juhász István

temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút hoztak,
részvétnyilvántásukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Kreisz Györgyné

temetésére eljöttek, sírjára virágot, koszorút
hoztak és együttérzésüket fejezték ki.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Jáger László

temetésén részt vettek,
részvétnyilvántásukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

**Sürgősen eladó egy 84+20 m²-es családi ház
a Káposztáskert utcában! Befektetésnek is alkalmas.**
Tehermentes, összközműves, LF1-es övezeti besorolású.
734 m²-es telek - tele gyümölcsfákkal -
mely a Horváth utcára is nyílik, így megosztható.
Felújítandó!
Tel: 06-20/991-7273 (tulajdonos)

812 m²-es építési telek a Nagygödör utcában

- az összes közmű közvetlen az utcáról köthető be
(villamosenergia bekötés befizetve)
- napos domboldali telek – panorámás (a falura néző),
- az utcafront felől természetes növényzettel határolt,
- 25% beépíthetőség, terepszint alatt 40%.

Irányára: 9.600.000,- Ft

Érdeklődni: Dévai Erika (tulajdonos) 06-30-248-3209

Kedvező árakkal, folyamatosan bővülő árukészlettel
várjuk kedves vásárlóinkat!

**Nagyobb összegű vásárlás esetén
az árut házhoz szállítjuk!**

ITAL DISZKONT

Etyek, Hősök tere 1. (szolárium mellett)

Nyitva:

hétfőtől péntekig: 7-18 óráig,
szombaton: 7-13 óráig,
vasárnap: 8-12 óráig.

Telefon: 06-20-4621-304

APRÓHIRDETÉS

Hűtőgépjavítás hétvégén is! - nyugdíjasoknak kedvezmény
Klímaszerelés – Telefon: 06-20-467-7693

CSFT szakcsoport eladó a Szép-völgyben. Érd.: 06-20-944-4386

Pince eladó a Kecsegyödörben. Tel.: 06-30-9421-969

www.adoklub.eu

Kemény tűzifa házhozszállítással

Érd.: 06-20-599-3172

HELYI VIDÉKFEJLESZTÉSI IRODA TÁJÉKOZTATÓJA

Pályázati tanácsadás, fogadónapok Bicskén!

Minden héten csütörtökön, reggel 8.00-tól 12.00-ig
szeretettel várjuk az érdeklődőket!

Helyszín: Többcélú Kistérségi Társulás tárgyalóterme
2060 Bicske, Kossuth tér 14/b.

Friedl Kata kistérségi koordinátor

Új Magyarország Pont Közép-Dunántúli Regionális
Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft.
2060 Bicske Tel.: 06/30/6688033

Jávor Benedek

Helyi Vidékfejlesztési Iroda, Közép-Dunántúli Régió
Etyek, Deák Ferenc u 24. Tel.: 06/20/5491272

Tisztelt Érdeklődők!

Az UMVP pályázatokhoz kapcsolódó egyéb
dokumentumokat itt érik el: www.umvp.eu/?q=aktualis

Ha kérdés merül fel, keressenek választ
a GYIK dokumentumokban, ha az nem segít, írjanak
nekem/hívjanak telefonon. Regisztráljanak a Magyar
Nemzeti Vidéki Hálózat oldalán, hogy naprakész pályázati
információkhoz juthassanak.

Regisztráció: www.mnvh.eu/regisztrer/regisztracio.php

Üdvözlettel:

Jávor Benedek – Bicskei HVI

Tel.: 06/20/222-0081 – bicskei@vkszi.hu

Etyeki Forrás

ISSN 2060-5455

Alapító – lapkiadó: Szabó Erika – Főszerkesztő: Zsédényi Judit. Szerkesztőbizottság rovatvezetői: Bauerné Hell Ilona (kultúra),
Dr. Gasparik Zoltán (gazdaság), Gyurkóczy Bendegúzné (hagyományok), Kocsik István (ismeretterjesztés), Szabó Erika (fotók).

Megjelenik minden hónap harmadik hetében 700 példányban.

Nyomdai előkészítés: Erdős János – Nyomtatás: PalettaPress Nyomda, felelős vezető: Hursán Mihályné.

A lap megvásárolható Etyeken az alábbi helyeket:

CBA üzlet, Schlotter bolt (Honvéd u.), Takarékszövetkezet, Lakásfelszerelés üzlet, Rack-Ház Bt. (Kossuth L. u. 17.), Éden-Plusz ABC (Kossuth L. u. 3.),
Ital diszkont (Hősök tere), Piccoló Söröző, Gyöngy ABC (Ótház u. 6.), Viola élelmiszerbolt (Alsóhegy u.), Kamilla virágüzlet, Lottózó (Hősök tere).

A közlésre szánt írásokat minden hónap 5-ig várjuk személyesen, e-mail-ben, vagy postán.

Zsédényi Judit (06-30-9517-434); Szabó Erika (06-30-9421-969), e-mail: etyekiforras@citromail.hu, postacímünk: 2091 Etyek, Pf. 12

Nem adunk helyet gyűlöletkeltésre, személyiségi jogok megsértésére, egymás lejáratására szánt írásoknak.

Az Etyeki Forrás önfenntartó lap, anyagi támogatásban nem részesül, de szívesen fogadunk minden felajánlást.

Kincskereső

Etyeken a Kossuth L. u. 17. szám alatt megnyitottuk „Kincskereső” boltunkat, ahol extra minőségű angol használt ruhákkal várjuk kedves vásárlóinkat.

A következő időpontokban tartunk nyitva:

hétfőn és szerdán 8-13-ig, kedden 15-18-ig,
és pénteken 14-18-ig, szombaton 9-12-ig.

Csütörtökön szünnapot tartunk.



Új tavaszi árukészlettel
és lakástextilrel várom kedves
vásárlóimat:

Fedicsné Varga Mónika

KONTÉNER RENDELÉS TELJESKÖRŰ GÉPI FÖLDMUNKA



Üzletünk átköltözött az Etyek Udvarba
az Állateledel bolt mellé (Kossuth L. u. 2.)

ETYEKI AUTÓSBOLT

FOLYAMATOS AKCIÓK!

Minőségi alkatrészek a pénztárcájához mérten!
Kérjen telefonos árajánlatot!

www.gulyasalkatresz.hu - Mobil: 06-20-914-7431

„Kamilla” Virágbolt

Állandóan változó, bővülő árukészlettel
várom vásárlóimat: élővirágok, csokrok,
koszorúk, csomagolóanyagok, kiegészítők.
Csokrot, koszorút telefonon is rendelhet:

06-30-435-9464

Nőnap virágvásár!

A hirdetés felmutatójának 3000,- Ft vásárlás
esetén cserepes Primulát ajándékozok.

Tiszekkerné Bozsányi Kamilla



A magyar üzletlánc

NYITVA TARTÁS:

hétfőtől-péntekig: 6-20-ig
szombat: 6-14-ig; vasárnap: 7-13-ig
Telefon: 06-22/597-058
06-22/597-059

Rendkívüli akciók
az etyei CBA üzletben!

MOBIL FODRÁSZAT

Kreatív, igényes, megbízható fodrász kedvező áron
vállalja női, férfi és gyermek frizurák elkészítését.
Előzetes megbeszélés alapján házhoz megyek, akár hétvégén is.

Túrós Andrea – Tel.: 06-30-475-0612

Schmidt Rudolf és fiai

hentes és mészáros

Alapítva 1820 – Etyek

Sertés – borjú – birka – nyúl – kecske – baromfi
vágás – feldolgozás – hűtőbe
Élőállat beszerzését is vállalom

WLACH LÁSZLÓ SÁNDOR

hentes, böllér mester
2051 Biatorbágy, Petőfi S. u. 24/a
Tel.: 06-30-892-7834

Szeretné biztonságban tudni lakását, nyaralóját vagy prэшázát?
Új, házilag telepíthető riasztócsomag GSM távfelügyelettel
55.000.- Ft-ért

Önnek semmi más dolga nincs, csak felszereli a nyitás és mozgásérzékelőt.
Bekapcsolja a riasztóközpontot. A rendszer felismeri a felszerelt elemeket. A
távírányítóval élesít, és már működik is. Riasztás esetén a központ SMS üzenetet küld
az Ön által megadott telefonszámokra, megadva a riasztás helyét. Az első két
megadott számot fel is hívja, így módja van arra, hogy meghallgassa, mi történik a helyi-
ségben.

Telefonáljon, ha érdekl, ha többet szeretne megtudni róla,
ha szeretné megtekinteni működés közben. Tel.: +36-30-411-23-51

leslie MUSIC
az esküvőzenekar

KISS BALÁZS

Tel.: 06-70-321-9291
balazs@lesliemusic.hu – www.lesliemusic.hu

Rendezvényszervezők és lakodalomra készülő fiatalok zenekarunkat
élőben meghallgathatják. Előzetes egyeztetés alapján.

Üzleti angol nyelvoktatás

egyéni vagy cégek számára csoportban.

Gazdasági és általános nyelvvizsgára való felkészítés.

Telefon: 06-70-562-6584

